

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2015-2016

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Právnická fakulta
Obor studia:	Právo a právní věda
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	7.semestr
Hostitelská VŠ:	Universita di Bologna
Hostitelská země:	Itálie
Začátek pobytu:	01.03.2015
Konec pobytu:	24.06.2015
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

- Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne
- Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne
- Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na webových stránkách školy

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Po nominaci zasláné domácí univerzitou jsem dostala dopis o přijetí z hostující univerzity.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 2 měsíce
Bylo potřeba vízum? Ne.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano. Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ne.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhá až po příjezdu a po zapsání na univerzitu. Student si může zapsat jakýkoliv předmět a ty pak i v průběhu roku měnit. Na zkoušku pak může a nemusí jít, zkoušky se zapisují separátně.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano.
Používá škola systém ECTS? Používá jiný systém s bodovým systémem korespondujícím s ECTS.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Hodiny formou přednášek, na právnické fakultě většina není povinná, ale jsou doporučovány. Na stránkách školy je v popisu kurzu uvedená povinná četba. Některé předměty jsou více interaktivní, některé méně, liší se to předmět od předmětu. Například v jednom předmětu byla povinná 80% docházka + prezentace na dané téma, v jiném předmětu nebylo nutné plnit nic, jenom se dostavit na zkoušku 😊
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Nejspíš srovnatelná. Co se týče přístupu, mi ale přišlo, že kladou větší důraz na teorii a biflují se i věci, které dle mého nejsou až tak důležité. Např. u předmětu Právo EU byla doporučená četba na 1160 stran, přičemž u zkoušky ji zkoušející opravdu otevřel a ptal se na konkrétní věci z učebnice.
Jak jste získával/a studijní materiál? Knihovny – ovšem ty jsou Boloni trochu komplikované, je jich tam několik a v té největší se neorientují ani ostřílení studenti. Pro anglickou literaturu doporučuji Biblioteca Giuridica „Antonio Cicu“, nikdo tam ale nemluví anglicky, takže aspoň základy itaštiny s sebou 😊
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? V celku zajímavý předmět byl „Crime, Punishment and Society“, kde se prolíná kriminologie se sociologií, hlavně s důrazem na Chicagský model, kriminalitu v USA, kriminalitu související s migrací a strukturu gangů. Přednáší profesor, který působil na univerzitě v Kalifornii.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Viz výše - výborných knihoven je několik, ale čert aby se v nich vyznal 😊
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

Od spolužáků vím, že někde na Via Zamboni (jedna z nejdůležitějších a nejfrekventovanějších ulic v Bologni) je studovna s PCs, ovšem nikdy jsem tam nebyla, měla jsem vlastní notebook.
Možnosti tisku a kopírování: Ano, jak v knihovně (zdarma), tak v různých copy centrech nebo trafikách.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Ano, každý týden je několik akcí, kterých se můžou účastnit studenti výměnných programů. Jsou to jak promítání filmů, výlety do různých italských měst, párty v parku, grilování, návštěvy muzeí atd. Stačí se jenom zaregistrovat do ESEG nebo ESEN klubu a pak chodí automaticky emaily.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1. Moji spolubydlící byli místní italská studenti, takže jsem s nimi trávil většinu času.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Bydlela jsem v bytě, který vlastnili rodiče mého spolubydlícího. Pokoj jsem sdílela ještě s jednou výměnnou studentkou ze Švýcarska.
Cena měsíčně: 250 EURO (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Osobně jsem si vezla jenom povlečení a prostěradlo, jinak tam vše bylo. Je to ale individuální. Svoje ubytování jsem našla na facebookové skupině, je to rozhodně lepší a rychlejší než internetové stránky, které mi byly doporučovány (tam je komunikace zdlouhavá a nejsou tam všechny nabídky).
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Já jsem zařizovala ubytování asi 14 dní dopředu, ale někteří známí přijeli do Boloně na blind bez ubytování, ubytovali se na hostelu na pár dní a obcházel byty až přímo tam. Většinou není problém najít bydlení do pár dnů.
Jaké jsou možnosti stravování? Nevím, zda je možné se stravovat ve škole, nikdy jsem to nezkoušela. Vařila jsem si doma, nebo jsme si objednávali pizzu. Taky je výhoda mít šikovného italského spolubydlícího z jihu, který umí vařit ☺
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Těstoviny, rajčatové sugo, parmigiano a další typicky italské potraviny jsou levnější nebo srovnatelné s cenami v ČR, jinak jsou ceny cca 1,5x vyšší.
Způsob dopravy do místa pobytu: Existují autobusové spoje Brno-Bologna cca za 1500,- Kč jedna cesta. Dá se také výhodně letět do Milána a pak z Milána vlakem do Boloně. V Boloni je také letiště, ale letenky asi budou dražší, protože odtud do ČR nelétají nízkonákladovky, pokud vím.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Je zde MHD, ale to jsem snad ani nepoužívala, kromě cesty na letiště. Všude se dá dojít pěšky, ale většina lidí si kupuje kolo a drandí všude na kole. Kolo je nejlepší koupit hodně použité a staré, protože se obecně dost kradou. Jinak se dá koupit skoro všude, stačí se zeptat nějakých domorodců ☺ případně na Piazza Verdi, ale ty jsou většinou kradená. Je také dobré koupit si pořádný zámek (ideálně na motorku), takže v závěru koupíte kolo za 20e a k tomu zámek za 30e.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Jakožto občané Evropské Unie nemusíme vyřizovat nic ☺ jen se teda nahlásit na studijním oddělení hehe.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)

Pojištěná jsem byla u Allianz, která poskytuje pojištění studentům, vyjíždějícím na zahraniční studijní pobyt, zdarma. Ovšem během svého pobytu jsem jej nevyžila.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Žádné.
Pracoval/a jste během studia? Ne.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? S prací či brigádou je to v Boloni bledé, pokud člověk neumí italsky, tak mizivé. Naprostá většina studentů v Boloni nepracuje, vlastně je to ani nenapadne ☺ Práce je málo, samozřejmě pokud člověk hledá, najde, nicméně já jsem to ani nezkoušela, protože jsem přijela s naprosto nulovou italštinou.
Tipy na využití volného času: Je zde velký park Giardini Margherita, jde se na jaře a v létě koncentruje celá Boloňa. Tam je možné sportovat, opalovat se, číst si, nebo se jen tak poflakovat s ostatními lidmi. Dá se také vyjít na túru za město či vyjet vlakem kousek od Boloně a projít se po místních kopcích a horách, ovšem cesty nejsou moc dobře značeny a udržovány. V Boloni je také velké množství různých undergroundových a alternativních klubů a sociálních center, kde se pořád něco děje – karneval, turnaj ve stolním fotbalu, aperitiva, koncerty, atd. Doporučuji se seznámit s místními, ti znají nejlepší místa. Většina výměnných studentů chodí jenom na erasmus akce, což je docela škoda.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	7000,-Kč
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Rodiče ♥ Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 0,-Kč b/ výše školného 0,-Kč c/ výše ostatních poplatků (jakých) 0,-Kč
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování 250 euro b/ z toho stravování 200 euro c/ cestování a volný čas 150-200 euro

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 22
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 22
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano.

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žádným.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne.
Co doporučujete vzít si s sebou: Nic mě nenapadá, asi je dobré mít notebook, ale to už je asi dnes samozřejmostí. Jinak otevřenou mysl a o číslo větší kalhoty, které vám budou před odjezdem akorát, pokud máte alespoň trochu rádi jídlo ☺
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Většina Italů (alespoň na právech) berou učení opravdu vážně, nedělají zkoušku jenom „aby prošli“, ale chtějí mít nejlepší hodnocení. Další věc, na fakultách se čas od času večer konají celouniverzitní párty!
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: V hodinách některých předmětů mi chyběla interakce se studenty. A taky to, že ač hodina začíná na papíře v 9:00, v 90% případů tam budete sedět do 9:20, než se něco začne dít.
Další komentář: Boloňa je nejspíš to nejalternativnější město, ve kterém jsem kdy byla a žila. Ze 70% ji tvoří mladí lidé a studenti, kteří celý den posedávají na Via Zamboni a večer se setkávají na Piazza Verdi (nikde jinde takovou atmosféru nenajdete), kde jen tak popíjejí víno nebo pivo. Místní studenti se mnohem víc zapojují do politického dění v zemi, jsou tady časté protesty (proti vládě, mafii, bytové politice), organizují se akce, kdy se okupují veřejná místa apod. Většina studentů jsou obdivovatelé marxismu, leninismu i socialismu, taková boloňská specialitka ☺. Jako v každém jiném italském městě, je tady samozřejmostí vynikající jídlo, vřelí a přátelští Italové a dlouhé odpolední siesty. Boloňská Univerzita je tou nejstarší na světě a celé město je jedním velkým historickým klenotem. Podtrženo, sečteno, rozhodně doporučuji sem vyrazit!
Odkaz na fotogalerii, blog apod.